

# 江苏召开庆祝第24个中国记者节座谈会

11月8日,江苏省庆祝第24个中国记者节座谈会在南京召开,表彰先进新闻工作者,向全省广大新闻工作者致以节日的问候。

今年以来,全省新闻战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕全面贯彻落实党的二十大精神这一主题主线,唱响主旋律,凝聚正能量,为全省高质量发展提供了有力的舆论支持。

会议指出,全省新闻战线要认真学习贯彻习近平文化思想,牢牢把握新时代新闻舆论工作重大要求,坚持融合创新,以我为主,内容为王,客观准确,不断提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。要深入宣传贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,用生动变化说话,用典型案例说话,用鲜活经验说话,充分展现新闻舆论战

线的担当作为。要全面加强党对新闻舆论工作的领导,增强政治自觉,深化改革创新,弘扬优良作风,进一步提高新闻工作队伍建设水平。

会议为首批江苏省马克思主义新闻观教育实践基地授牌。为第三十三届中国新闻奖、第二十六届江苏新闻奖获奖代表颁奖。

据江苏新时空

## 现代快报两件作品获第二十六届江苏新闻奖

快报讯(记者 张瑜)11月8日,江苏省庆祝第24个中国记者节座谈会在南京举行。会上,第二十六届江苏新闻奖评选结果正式公布,来自全省新闻单位的36件作品获奖。其中,现代快报有两件作品获奖。

据悉,第二十六届江苏新闻奖经过评委会认真评议,无记名投票,共评选出36件获奖作品。在现代快报两件获奖作品中,一件是《“跟着总书记看中国·大江大河大时代”系列短视频》。2022年10月,由中央网信办网络传播局指导、中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作的“跟着总书记看中国·大江大河大时代”系列短视频上线,通过追寻、回访习近平总书记的足迹,展现锦绣江河,礼赞非凡十年。据不完全统计,该系列短视频总阅读量超6亿次,全网转发,300多家媒体积极推送。线下走进校园和单位,成为生动鲜活的“思政教材”。

第二件获奖作品是《探寻中国式现代化之路》。2022年11月,由中央网信办网络传播局指导、中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作推出了“探寻中国式现代化之



获奖作品海报

路——我比任何时候更懂你(第二季)”系列短视频。30位顶流推荐官连麦互动,30个青青学习团沿着“大国重器”“绿水青山”“全面小康”“文化传承”四条线路,跨越全国30个城市,沉浸式打卡学习,



探寻中国式现代化的生动实践。系列短视频每一集都被全网转发,全网总阅读量超过40亿次,成为学习宣传贯彻党的二十大精神的线上“思政课”,不断推动党的二十大精神落地生根。

## 多所高校举行专场招聘会

# 精准对接 让毕业生更快找到饭碗

眼下,江苏2024届高校毕业生秋季招聘会正在火热进行中。现代快报记者了解到,江苏省2024届高校毕业生约73万人。为了促进毕业生就业,江苏各高校举行了主题鲜明的招聘活动,按城市、行业、产业设置专场,便于用人单位和毕业生更有针对性地进行供需对接。

通讯员 高睿 李唐菲 蔡雨婷 方向  
现代快报+记者 李楠 于露

▶南信大专场招聘会 学校供图



上个周末,由中国气象局人事司主办的“全国气象部门2024年度人才招聘会”在南京信息工程大学举行。来自全国16个国家级直属单位,31个省(区、市)气象局以及市(地、州、盟)气象局、县(区、市、旗)气象局,超250家单位提供2300余个岗位。此次招聘岗位性质涵盖业务、科研、服务、管理,招聘专业涉及气象类、气象相关类、数学物理类、信息技术类、媒体传媒类、教育培训类、财务会计类、综合管理类等多学科。

“昨天从青岛赶过来的。”出生于1998年的杜如意是中国海洋大学硕士研究生,当天她和班里20多名同学组团来到现场。杜如意说,现场投递简历后,用人单位随后会进行笔试、面试等环节,之后就会宣布结果。“今年就参加了这一场招聘会,我觉得就是‘一锤定音’。”

中国气象局相关人士介绍,招聘会将对专业结构进行优化调整,拓宽招录的专业目录,拓宽选才用才的视野,给更多高校的毕业生提供就业机会;突出一些重点人才的需求,这也反映在专业变化上。比如地球系统数值预报、人工智能和大数据运用等是今年的招录重点。

江苏省2024届高校毕业生秋季校园招聘月“新一代信息技术与软件”暨南京邮电大学专场招聘会,吸引了江苏中博通信有限公司、南京莱斯信息技术股份有限公司、深信服科技、京东方科技、杭州海康威视等130家优质用人单位参加,提供就业岗位15000多个,学校近2000名学生参加招聘会。

“招聘会氛围浓厚,规模很大,招聘企业也很多。”自动化学院、人工智能学院研究生张丰说,自己通过简历工作坊的帮助,完善了个人

简历。相较于线上投递,线下招聘让他更有参与感。“希望根据自己的研究方向找到心仪的岗位,从事硬件和机械研发工作。”

前不久,江苏省2024届高校毕业生秋季校园招聘月教育行业暨江苏第二师范学院专场招聘会上,106家省内外招聘单位带来岗位3000余个。招聘单位以教育类行业为主,多为知名民办学校及大型教育培训机构,还涵盖了信息技术、文化传媒、酒店管理等相关行业。

现场,同学们主动寻求心仪的企业与岗位,就岗位职责、发展前景、薪资水平等与用人单位进行深入交流。

连云港灌南华侨高级中学展位前,不少求职者在排队。学校带来约100个岗位需求,按照学科进行分类。学校关注求职者是否有相应教资及实习经历。

## 大运河上的“数字桥”什么样?



推进中国式现代化这张时代考卷,当代青年应该如何作答?2023年,由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉,30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力、以奋斗之姿,回答着青春之间,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

11月8日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《大运河上的“数字桥”什么样?》正式上线。在本集视频中,青青“答”人——浙江大学文化遗产研究院文物数字化团队工程负责人黄硕和AI数字人小青,带领大家打卡浙江杭州的拱宸桥,看大运河上的“数字桥”什么样?

千年运河,生生不息。在2023杭州亚运会开幕式上,裸眼3D技术构筑的拱宸桥跃然于运河之上,连接古今,惊艳世界。392岁的拱宸桥长约92米,是京杭大运河最南端的标志。为了让这处大运河遗产点“活”起来,杭州市京杭运河(杭州段)综合保护中心联合浙江大学开展了拱宸桥数字化保护项目。浙江大学文物数字化团队使用了无人机、相机、大场景三维激光扫描仪等多种设备,通过数据采集、数据处理、3D建模、制作三维动画等,将拱宸桥搬到了数字世界,还原了它的“前世今生”。

两岸企业家峰会年会本月中旬在南京举办

国务院台办发言人陈斌华11月8日表示,2023两岸企业家峰会年会将于11月14日至15日在江苏南京举办。目前,峰会双方正有序开展各项筹备工作。

今年年会将围绕“新格局中融合发展与高质量发展”主题,深入探讨两岸企业家如何把握新发展格局,推动台企融入大陆内需市场,深化两岸产业链供应链融合发展。

两岸企业家峰会双方理事会



现代快报+记者 赵丹丹 扫码看视频

## 江苏元宇宙产业规模到2026年超千亿元

快报讯(记者 龙秋利)近日,江苏省工信厅、省教育厅、省文旅厅、省国资委、省广播电视台五部门联合发布《江苏省元宇宙产业发展行动计划(2024—2026年)》(以下简称《行动计划》)。《行动计划》提出,到2026年,江苏省的元宇宙产业规模突破1000亿元,年均增速超20%,综合实力位居全国第一方阵。

根据《行动计划》,到2026年,在AR/VR/MR(增强现实/虚拟现实/混合现实)、内容生产、融合应用等元宇宙重点领域,引育5家生态主导型企业,打造20家省级以上细分领域专精特新企业和100

家融合应用企业;初步形成“1+2+N”产业布局,争创1个国家级元宇宙创新应用先导区,培育2个省级元宇宙产业发展集聚区,N个省级元宇宙应用示范园区;培育不少于50个创新属性强、应用范围广、业态模式新、推广价值大的元宇宙示范项目。

《行动计划》提出,要聚焦近眼显示领域、感知交互领域、数字孪生领域等核心技术攻关,做强显示器件、传感器件、光学模组等核心器件,做优VR/AR/MR终端、采集设备、交互设备等终端产品。此外,培育一批优质企业,形成“1+2+N”的产业载体布局。